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Vážení spoluobčané, končí čtyřleté období a je třeba se za těmi čtyřmi léty ohlédnout.
Na obec jsme nastoupili na podzim roku 2010 v době, kdy byla rozpracována stavba 

„Kanalizace a ČOV II. etapa“, která řešila odkanalizování části obce „Dolní Mosty“. Stav-
bu s rozpočtem více jak 150 mil. Kč jsem dostal na starost já a byla, i když nejsem stavař, 
úspěšně zvládnuta. A to díky kvalitnímu stavebnímu dozoru, celou stavbu pak koordino-
val Slezský vodohospodářský svazek. V roce 2011 byla dokončena kanalizace v Dolních 
Mostech. Po ukončení stavebních prací byly opraveny komunikace i nad rámec samostatné 
stavby.

Ještě v roce 2010 jsme museli zaplatit téměř 1,4 mil. Kč za prohraný soudní spor s firmou 
Dostálek s.r.o., za osm let táhnoucí se spor ohledně zastavení stavby vodovodu Boroví.

Obec dlouhodobě trápil nedostatek vody v suchém období, to se nepodařilo vyřešit před-
chozím vedením. Voda se různě vypínala, nebyla v panelácích nad školou, ve škole, ale 
také ve školce v Dolních Mostech, kde hrozilo zastavení provozu hygienikem. Měli jsme 
na stole projektovou dokumentaci za více než dva miliony korun na „Přívod vody ze zdrojů 
SMVaK – z vodojemu Vitališov do vodojemu Kawulacki“. Rozpočet stavby byl s DPH 
67 mil. Kč. Obec na to dokonce získala dotaci ze SFŽP, ale přesto by to znamenalo vlast-
ní podíl ve výši 20 mil. Kč. Nebylo to lehké rozhodnutí vyhodit více jak 2 mil. korun za 
zbytečný projekt a dotaci v hodnotě 38 milionů Kč. Museli jsme vzít v úvahu cenu naku-
pované vody od SMVaK a provozní náklady na čerpání. Není třeba zdůrazňovat, o kolik 
by stoupla cena vodného. Rozhodli jsme se jít cestou hledání podzemní vody. Realizovali 
jsme dva vrty, a to v bezprostřední blízkosti vodojemů Centrum a Kavulacki . Díky nim 
můžeme čerpat víc jak tři litry za sekundu a tím máme zajištěn dostatek vody i v suchých 
letech. Tuto akci jsme realizovali po odečtu DPH a dotace za necelých 300 000 Kč z obec-
ního rozpočtu. V suchých rocích 2011,2012 a 2013 jsme díky novým vrtům mohli dodávat 
vodu i do soukromých vodovodů v Dolních Mostech, kde občané trpěli nedostatkem pitné 
vody. Po realizaci projektu propojení a oprav vodojemů Šance, Zimný a Bagno můžeme 
dodat vodu ze Šanců třeba až do již zmíněných Dolních Mostů. Bez vody je špatně a to v 
současné situaci obci bohudík nehrozí. Celá investice byla zajištěna s minimálními náklady 
(jen projekt na dodávku vody z Vitališova stál mnohokrát víc). Navíc v blízkosti Boroví, v 
Dolních Mostech, ale i na Gorce jsou v záloze další použitelné zdroje podzemní pitné vody.

Problémem, táhnoucím se celé čtyři roky, byl provoz a placení nájmu ve Ski areálu. Ale 
to se budeme muset vrátit zpátky a připomenout si historii. Obec v letech 2002 a 2003 in-
vestovala do Ski areálu více jak 50 mil. Kč. Byly založeny Technické služby Mosty (dále 
jen TS), které se podílely na výstavbě a pak zajišťovaly provoz. Obec však na tom v té době 
finančně nebyla nejlépe, navíc bylo třeba „okamžitě“ opravit bazén. Do dění byl vtažen Au-
toservis Czudek s.r.o., který odkoupením 51% podílu v Technických službách za 400 tis. Kč 
v roce 2005 ovládl Ski areál. Ve formě zaplacení předčasného nájmu (půjčky, nebo jak to 
kdo nazveme) 7,6 mil. obci, dostal do své moci Autoservis Czudek s.r.o. majetek za více jak 
50 mil. Kč. Obec zastavila majetek ve Ski areálu Autoservisu Czudek s.r.o. Následně v roce 
2007 bylo Autoservisu Czudek s.r.o. prodáno zbývajících 49% v Technických službách za 
1,6 mil. Kč. TS byly následně přejmenovány na SKI Beskydy s.r.o. a splácely autoservisu 7,6 
mil. Kč. Autoservis začal v roce 2006 skupovat pozemky pod sjezdovkou a bobovkou, byť 
obec měla dle nájemních smluv s majiteli na nákup pozemků předkupní právo. Obec o tom 
dobře věděla, byla nečinná a nenabídla občanům odkup. Další akcí autoservisu byl bleskový 
nákup pozemků pod sokolskou sjezdovkou a faktické vyhnání TJ Sokol z Grůně. Kupní cena 
byla však férová, na základě znaleckého posudku. Že není kupní cena zaplacena a je veden 
spor, je věc jiná. Na zbytečně zbouranou chatu ještě nyní vzpomínají mnozí s nostalgií. Byla 
to úplně zbytečná akce, sjezdovka byla postačující a dnes se tam prakticky nejezdí. Za této 
situace jsme nastoupili na obec. Obecní majetek ve Ski areálu byl zastaven ve prospěch auto-
servisu a dluh splácela autoservisu společnost SKI Beskydy, jejímž vlastníkem byl autoservis. 
Tímto způsobem to fungovalo v dobách hojnosti. Problémy nastaly se snížením návštěvnosti  
	 Pokrač. na str. 2 

2.-31. 10. 2014
Výstava „Matice Slezská“
Vernisáž výstavy 2.10., 16.00
Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz, 558 341 586
4. 10. 2014, 16.00-20.00
Gorolský kroj - obměny těšínského 
kroje u Gorolů. Gorolské posezení s před-
náškou                              Dům PZKO, 731 414 428
8. 10. 2014, 16.30
Cesta k sobě. Beseda o knize s autorem Jo-
sefem Byrtusem. Místní knihovna, 558 368 014
11. 10. 2014, od 10.00
Soutěž v pexesu

Místní knihovna, 558 368 014
11. 10. 2014, 15.30
Koncert Krásné hlasy               Dům PZKO
14. 10. 2014, 15.30
Autorské čtení. Setkání se spisovatelkou 
Joannou Olech     Místní knihovna, 558 368 014
18. 10. 2014, 18.00
Moravskoslezský večer na Grůni 
Ukázka a ochutnávka tradičních pokrmů, 
hraje cimbálový soubor FRISH

Hotel Grůň, www.hotelgrun.cz, 558 339 447
18. 10. 2014, 19.00
Jadvigovka. Tradiční pouťová zábava

Sokolovna, pořádá oddíl kopané, 605 768 122
18.-19. 10. 2014
Pouť sv. Hedviky                       Centrum obce
22. 10. 2014, 14.00
Zdobení dýní                    Dřevěnka na Fojtství

Dýni s sebou! www.gotic.cz, 558 341 586
22. 10. 2014, 16.30
Přednáška: Paweł Oszelda

Místní knihovna, 558 368 014
25. 10. 2014, 17.00
Gorolská páka u Jakuba

Hostinec u Jakuba, 731 158 994
25. 10. 2014, 17.00
Zvěřinové hody u Jakuba

Hostinec u Jakuba, 731 158 994
25.-26. 10. 2014
Zvěřinové hody na Skalce
Chata Skalka, www.chata-skalka.cz, 608 566 008

25. 10. 2014, 16.00-20.00
Umělecká řemesla - hudební nástroje, 
řezbářství, truhly, gorolské opasky
Gorolské posezení s přednáškou

Dům PZKO, 731 414 428
31. 10. 2014, 19.00
ABBA revival. Hotel Grůň. Předprodej na re-
cepci: 200 Kč.      www.hotelgrun.cz, 558 339 447

SLOVO STAROSTY
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Na žádost svozové firmy Ne-
hlsen Třinec, s.r.o. vyzýváme 
vlastníky pozemků přilehlých 
pozemních komunikací, na kte-
rých se provádí pravidelný svoz 
popelových nádob, aby proved-
li ořez větví zasahujících do po-
zemních komunikací. 

Zasahující větve do komuni-
kace poškozují projíždějící po-
pelový vůz firmy Nehlsen Tři-
nec, s.r.o. 

Převislé větve zasahující do 
pozemních komunikací rovněž 
zabraňují budoucímu provádění 
zimní údržby, kdy dochází k po-
škození vozidla provádějícího 
zimní údržbu. 

Žádáme proto vlastníky da-
ných pozemků, aby provedli 
ořezy větví v co nejkratším ter-
mínu tak, aby nedocházelo k 
poškozování cizí věci. 

Obec Mosty u Jablunkova 

ŽÁDOST O OŘEZ VĚTVÍ ZASAHUJÍCÍCH 
DO POZEMNÍCH KOMUNIKACÍ 

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme 
všem občanům, 
kteří se v měsíci 
říjnu 2014 
dožívají životního 
jubilea.

Všem oslavencům přeje-
me hodně zdraví, štěstí, 
osobní a rodinné pohody!

SLOVO STAROSTY - dokončení ze str. 1
a předlužením. A začaly problémy se splácením nájmu. Rada to řešila nesčetně-
krát a nájem do konce března byl formou odkupu hmotného majetku zaplacen. 
Vznikly však další dluhy SKI Beskydy vůči obci, splatné v roce 2014, a byť jsme 
se scházeli a domlouvali, pohledávky nebyly ani na základě výzev uhrazeny a obci 
nebyla nabídnuta ani jiná forma úhrady. Na základě toho rozhodla Rada obce o vy-
máhání dluhu právní cestou. Autoservisu byla doručena „Výzva k plnění – pokus 
o smír“ dne 9. 9. 2014. Reakcí SKI Beskydy byla demontáž a odvoz jimi pořízené 
technologie a investic do rozvoje ve Ski areálu. Následně byla dne 18. 9. 2014 
obci doručena „Výzva k vyklizení pozemků“, tj. technologie lyžařských vleků a 
bobové dráhy na pozemcích patřících firmě SKI Beskydy. Již dříve byly na základě 
požadavku autoservisu zpracovány nové aktualizované nájemní smlouvy na 15 let. 
Kromě autoservisu je všichni majitelé pozemků podepsali. Rada obce se dlouhodo-
bě snažila, i na základě kompromisu, udržet areál v provozu. Vyhlídky nejsou pro 
letošní rok dobré. Sokolská část nebude v provozu určitě a obecní …? Padesátiletá 
tradice obce Mosty u Jablunkova jako bašty lyžování je ohrožena. Tady nebude 
vítěz, zůstanou jen poražení. Kolik občanů Mostů jezdilo na sokolských vlecích a 
kolik jezdí dnes? Kdo stojí za zbouráním lyžařské chaty? Kdo může za to, že jsme 
přestali lyžovat? Kdo může za to, že mládež nesportuje?

Během volebního období se zvýšil příspěvek obce pro spolky a  organizace 
z 633 942,- Kč v roce 2010 na 769 000,- Kč v roce 2014. Obec rovněž poskytla 
investiční dotaci spolkům a církvi na opravy budov a zařízení ve výši 3 250 000, 
– Kč. Jde o spolky, které se starají bezplatně o volný čas našich občanů. Investice 
jsou vidět. Stačí se podívat na opravy v sokolovně, v budově PZKO, v budově 
Beskydu v Dolních Mostech i na plot kolem kostela.

Kromě investic, zveřejněných v minulém čísle zpravodaje, se za 1,7 mil. kou-
pil nový traktor. Za velice důležité pokládám zpracování studie centra obce. To, 
co naší obci chybělo, byla kniha o Mostech u Jablunkova. Podařilo se nám ji 
vydat ve spolupráci s Muzeem Těšínského Slezska a v součinnosti s aktivními 
občany, zástupci spolků a hlavně díky GOTICU, naší příspěvkové organizaci. 
Publikace je i přes některé výhrady hodnocena velice pozitivně.

A nyní něco k financím. Nastoupili jsme v roce 2010. Tehdy měla obec úvěry ve 
výši 41 mil. Kč. V roce 2011 se po skončení prací na výstavbě kanalizace zvýšil 
dluh na 50 mil. Kč. V současnosti je dluh obce u peněžních ústavů ve výši 24 mil. 
Kč. Dluh se ještě letos sníží o dalších 5 mil. Kč, jimiž obec disponuje a jež jsou za-
hrnuty v rozpočtu obce. V roce 2011, po skončení prací na kanalizaci, jsme platili 
úroky ve výši 1 485 714,- Kč. Za prvních sedm měsíců letošního roku to bylo jen 
161 195 Kč. Je to způsobeno hlavně dalším nezadlužováním obce a profinancová-
ním úvěru na kanalizaci, kde jsme měli kvůli vysokému zadlužení nastaveny ze 
všech obcí Slezského vodohospodářského svazku nejhorší podmínky.

Nevyčerpali jsme peníze před volbami, abychom se zviditelnili a udělali si oko 
u voličů. Předáváme obec v dobrém finančním stavu. Na účtech obce je k dneš-
nímu dni více než 16 mil. Kč, a to dovoluje překlenout i stavby s dotacemi, kdy 
dotace jsou vypláceny později. Příkladem je škola, kdy jsme na rekonstrukci 
nemuseli čerpat překlenovací úvěr a s ním spojené úroky, o nezbytné administra-
tivě ani nemluvě. Po nástupu do funkce jsem záviděl i malým obcím, jakou mají 
hotovost. Mám za to, že obec naší velikosti musí mít hotovost i pro svůj další 
rozvoj. Naše zadluženi je vzhledem k hotovosti minimální.

Rada obce se scházela pravidelně, výstupy nebyly rozhodnutím jednoho člově-
ka, mnoho energie nám vzal Ski areál. Vždy jsme ale došli k závěru. Zastupitel-
stvo obce se scházelo dle plánu i dle potřeby. Z řad opozice zaznívala jen kritika, 
čehož si s oblibou všímal místní tisk. Případné problémy se řešily i v minulosti, 
vždy však mimo zastupitelstvo (aby se nepoškozovala obec)a nebylo jich ani 
v minulosti zrovna málo. Ale to je o lidech. Novinář si pravdu nikdy neověří.

Dlouho jsme s paní místostarostkou uvažovali, jestli do voleb pro další období 
vůbec jít. Ale jsou zpracovány projekty na bezbariérovost v obecních budovách 
(pošta, obecní úřad), na opravy a modernizaci vodojemů a školy, je zpracována 
studie centra obce, cyklostezek a další. Neslibujeme megaprojekty, viz oprava 
školy za 150 mil. Kč, ale praktičnost a šetrnost. Investovat hospodárně a rozum-
ně do věcí, které obec opravdu potřebuje. A proto do voleb jdeme.

Starosta obce Josef Szotkowski
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TIPY INFORMAČNÍHO CENTRA

VÝSTAVA MATICE SLEZSKÉ
Od 2. října po celý měsíc můžete navštěvovat výstavu místního od-
boru Matice slezské. Bohatá sbírka fotografií a dalších dokumentů 
souvisejících s aktivitami MS vám dovolí podrobněji se seznámit 
s činností mosteckého odboru MS a pěveckého sboru Slezan Mosty.  
Zahájení výstavy proběhne ve čtvrtek 2. října v 16.00. Srdečně vás 
na ni zveme!

ZDOBENÍ DÝNÍ V DŘEVĚNCE
Zveme všechny děti a mládež na tradiční zdobení dýní pod ve-
dením Jitky Bilkové. Letošní velká úroda dýní dovoluje některé 
z nich vyčlenit k nekonzumním účelům a udělat si z nich veselou 
podzimní ozdobu. Přijďte proto ve středu 22. října v 14.00do dře-
věnky a přineste si s sebou dýni, přírodniny a sušiny na zdobení. 
Na dílny se prosím nezapomeňte předem přihlásit do 20. 10. 2014: 
558 341 586, 603 825 226, ic@gotic.cz nebo osobně v dřevěnce.  

INFORMAČNÍ CENTRUM  
BUDE BĚHEM POUTI SV. HEDVIKY OTEVŘENO:

sobota 18. 10.: 15.00 – 18.00
neděle: 19. 10.: 09.00 – 16.00

PROJEKT „PODÍVEJME SE K SOUSEDŮM“  
ZDÁRNĚ UKONČEN

Společný projekt našeho informačního centra a informačního centra 
v Čadci byl v září letošního roku ukončen. Projekt se začal realizo-
vat na podzim loňského roku a uskutečnila se celá řada zajímavých 
aktivit pro veřejnost, kterých se zúčastnila široká veřejnost z Česka 
i ze Slovenska. Poslední aktivitou tohoto projektu byl turistický po-
chod ze Šancí do Čadce. Pochod se konal v sobotu 23. 8. 2014 pod 
názvem „Společně pěšky“ a účastnilo se ho několik desítek turistů 
z Česka i Slovenska, kteří si odnesli pěkný zážitek ze společného 
výletu zakončeného na Bartolomějském jarmarku v Čadci.

A co všechno se ještě kromě zmíněného pochodu za rok realizace 
projektu uskutečnilo?
4 ruční dílny pod názvem „Ochutnávka řemesla“. V listopadu a pro-
sinci si v dřevěnce účastníci vyrobili adventní a vánoční dekorace a 
děti se dozvěděly, jak připravovaly vánoce naše babičky. V březnu 
a dubnu se v Čadci dospělí naučili odrátkovat velikonoční vajíčko 
a vyrobit drátkované ozdoby a děti zase plést z proutí karabáče a 
košíčky na pomlázku.
I když jsme se letos sněhu nedočkali, uskutečnila se pěší varianta 
akce „Společně na běžky“ se startem na Hrčavě a cílem v Mostech. 
Akce se účastnili kromě turistů z české a slovenské strany regionu i 
zástupci naší obce a partnerských obcí ze Slovenska. 
V sobotu 28. 6. jsme uspořádali v domě PZKO kulinářskou akci 
„Co vaří soused?“. Starostové partnerských obcí předvedli svůj ku-
chařský um a uvařili „starostův guláš“, který ochutnávala a hodno-
tila široká veřejnost. Dále jste ochutnávali a hodnotili, kde se peče 
nejlepší borůvkový koláč, a pozorovali přípravu regionálních jídel.
V červnu a červenci se uskutečnily pro pracovníky informačních 
center z česko – slovenského příhraničí 2 STUDY TOUR, na kte-
rých pracovníci IC podrobněji poznali společný region a nyní tak 
můžou ještě lépe poradit turistům. 
Společně s kolegyněmi z čadčanského infocentra jsme vydali pro-
pagační materiál „Podívejme se k sousedům“, který bude návštěv-
níkům dobrou inspirací, kam v  příhraničním regionu vyrazit. Ať už 
pěšky, na kole, autem či na běžky!
Všem, kteří se účastnili uvedených akcí, moc děkujeme!
Projekt „Podívejme se k sousedům“, r.č. CZ/FMP.12/0324, je spo-
lufinancován z Fondu mikroprojektů Operačního programu přes-
hraniční spolupráce Slovenská republika - Česká republika 2007–
2013.

INFO Z DŘEVĚNKY
558 341 586, www.gotic.cz

NA KOLE K SOUSEDŮM
Užijte si krásných podzimních dnů a vy-
razte na výlet na kole nebo na kolečkových 
bruslích. Zveme vás k  sousedům na pro-
jížďku po Bystrické cyklomagistrále. Trasu 
zvládnou i vaše děti a navíc cestou můžete 
navštívit hned několik zajímavostí. A na 
co se můžete těšit? Tak třeba na mamuta 
v životní velikosti, nejstarší železobetono-
vý most na Slovensku z r. 1891, slovenský 
orloj a mnoho dalšího. V zimě za dobrých 
sněhových podmínek navíc můžete cyklo-
magistrálu projet také na běžkách. 

Cesta ke všem zajímavostem Bystrické 
doliny je dnes mnohem jednodušší, dostup-
nější a kouzelnější! Spojuje je více než dva-
cetikilometrová Bystrická cyklomagistrála, 
vybudovaná na trati někdejší lesní železnice. 

Železniční trať fungovala od první poloviny 
minulého století z Nové Bystrice až po Oš-
čadnici a sloužila na přepravu dřeva, které 
se do té doby splavovalo po řece Bystrica. 
Oproti klasickým železnicím byl její rozchod 
pro lepší přizpůsobivost terénu, i kvůli niž-
ším stavebním nákladům, užší - měl pouze 
760 milimetrů. Při délce 38 km (tam a zpět) a 
převýšení 341 m se řadí k nenáročným cyk-
lostezkám vhodným pro rodiny s dětmi.

Cyklostezka začíná u Kulturního domu 
v městě Krásno nad Kysucou. Na nábře-
ží řeky Kysuca jsou vytvořena parkovací 
místa - zde zaparkujte a obujte si kolečkové 
brusle, nebo šlápněte do pedálů, v zimě na 
běžky. Cyklostezka vede po levém břehu 
řeky Bystrica převážně lesním porostem. Na 
nástupních místech jsou vybudována par-

koviště, celou trasu lemují lavičky, naučné 
tabule a mostky. Na cyklostezce a na dru-
hém břehu řeky najdete bufety, dětská hřiště 
a jeden cykloservis. Na úrovni obce Klubi-
na se vraťte na místní komunikaci a můžete 
navštívit orloj ve Staré Bystrici. Na náměstí 
je několik informačních tabulí a je vidět i 
rozhlednu na Bobovci. Pokračujte směrem 
na Novou Bystrici, kde při obloukovém 
mostu před přehradou trasa končí. Podle 
zájmu můžete pokračovat dál - buď se zajet 
podívat na hráz přehrady, nebo odbočte vle-
vo do Vychylovky - 725 m. n. m. Po silnici 
proti toku řeky, v níž jsou vidět asi po 3 km 
Vychylovské prahy, pokračujte do skanzenu 
Vychylovka. Informace o pobočkách Ky-
suckého muzea, včetně skanzenu ve Vychy-
lovce najdete na www.kysuckemuzeum.sk
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V roce 1969 obnovuje svoji kulturní činnost Matice 
slezská na celém území Těšínského Slezska.

Ustavující schůze Matice slezské v  Mostech u 
Jablunkova se konala 1. března 1970. Předsedou na 
dvouleté období byl zvolen pan Alois Kavulok. V 
roce 1972 na výroční členské schůzi po dvouletém 
funkčním období byl zvolen nový předseda, a to ředi-
tel české ZŠ na Šancích, pan Mojmír Kyška. V roce 
1973 byla násilně ukončena veškerá činnost Matice 
slezské na území Těšínského Slezska. Odborům MS 
bylo umožněno provádět kulturní činnost u osvěto-
vých besed. Tuto možnost přijal i mostecký odbor 
pod názvem Kruh přátel vlastivědy a umění Mánes. 
Takto prováděl kulturní činnost pod OB v Mostech u 
Jablunkova až do doby změny režimu.

V prosinci roku 1989 na hodnotící schůzi Náro-
dopisných slavností v  Dolní Lomné bylo přijato 

usnesení obnovit činnost Matice slezské a Slez-
ských dnů. Ustavující schůze MS v Mostech u Jab-
lunkova se konala 4. března 1990. Předsedou byl 
zvolen pan Ludvík Rucki, který tuto funkci vyko-
nává dodnes.

V roce 1992 obnovuje pěveckou činnost také sou-
bor Slezan Mosty.  Ze začátku jako chrámový sbor, 
později pod vedením prof. Pavla Ruska z  Českého 
Těšína rozšiřuje svůj repertoár, konají se veřejná vy-
stoupení. Soubor nemá jak finanční tak organizační 
zajištění, proto přechází pod Matici slezskou. Tím se 
zlepšuje kulturní činnost jak MS tak pěveckého sboru, 
což dokazuje výstava, která se bude konat v dřevěnce 
na Fojtství od 2. do 31. října 2014, za což děkujeme 
všem pracovníkům Infocentra.

Srdečně zveme na výstavu!
Matice slezská, Odbor Mosty u Jablunkova 

45 LET KULTURNÍ ČINNOSTI MATICE SLEZSKÉ MOSTY U JABLUNKOVA A PĚVECKÉHO SBORU SLEZAN MOSTY

Markéta Szotkowská, žákyně 6. třídy ZŠ v Mostech 
u Jablunkova, letos opět zahájila školní rok v Praze 
na republikovém finále Odznaku všestrannosti 
olympijských vítězů, které se konalo 4. až 6. září 2014. 

V průběhu minulého školního roku nasbírala celkem  
5905 bodů v deseti disciplínách OVOV, získala jako 
jediná žákyně naší školy diamantový odznak a byla 
vybrána mezi 26 nejlepších dívek ve svém ročníku z 
celé ČR, aby se s nimi utkala v atletickém desetiboji 
na stadionu Juliska v Praze. Již podruhé tak měla 
možnost zažít skvělou atmosféru soutěže, kde se to jen 
hemžilo českými olympijskými legendami.

I když nakonec skončila na 24. místě, je třeba 
poznamenat, že byla nejlepší ze všech děvčat ve své 
kategorii v hodu míčkem s výkonem 37 m, osmá v 
hodu medicinbalem s výkonem 8,40 m a čtrnáctá v 
trojskoku s výkonem 5,90 m. 

Gratulujeme a přejeme jí mnoho dalších sportovních 
úspěchů!
Za pedagogický sbor 	 Martina Lohnová

MARKÉTA SZOTKOWSKÁ OPĚT NA RF OVOV
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V letošním roce proběhne již 18. 
ročník Týdne knihoven. Jedná se o 
celostátní akci vyhlašovanou pravi-
delně Svazem knihovníků a infor-
mačních pracovníků (SKIP).  

Pozornost tohoto ročníku 
je  upřena především na knihovny 
českých muzeí. Vedení SKIP vy-
hlásilo pro muzejní knihovny ce-
losvětově vnímané téma - 100 let 
od zahájení 1. světové války. Naše 
knihovna sice nepatří k muzejním, 
ale pro žáky vyšších ročníků mos-
tecké základní školy připravuje 
besedy na výše uvedené téma, kte-
ré povede historik Muzea Těšín-
ska. V knihovně bude přichystána 
výstava knižního fondu pojedná-
vající o 1. světové válce. Úplně 

jiné téma navrhujeme třídám niž-
šího stupně. Mladší žáci se budou 
seznamovat s  literaturou formou 
scénického čtení v  podání herců 
Těšínského divadla. 

Širokou veřejnost srdečně zveme 
ve středu 8. 10. 2014 v 16.30 na se-
tkání s  autorem Josefem Byrtusem 
a jeho novou knihou Cesta k sobě. 
Tato publikace komentuje jeden 
z nejstarších příběhů starověkého 
Orientu a jeho ústřední postavou je 
praotec Abrahám. Autor knihy vybí-
zí člověka k sebepoznání, k náročné 
cestě do hlubin vlastního nitra.  

I letos zveme zájemce všech vě-
kových kategorií na soutěž v pexe-
su v  sobotu 11. 10. od 10 hodin. 
O keramickou sošku Pexesmana 

2014 budou na závěr soutěže bojo-
vat vítězové jednotlivých kategorií. 
Všichni zájemci o soutěž v pexe-
su hlaste se osobně v  knihovně, 
telefonicky na čísle 558  368  014, 
730 513 734 nebo e-mailem:  
knihovna@mostyujablunkova.cz.

V průběhu „Týdne knihoven“ za-
registrujeme nového čtenáře zdar-
ma a všem dlužníkům odpustíme 
poplatky za upomínky. 

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Kniha je moudrost tisíců let 
Kniha je krása co zdobí svět 
Kniha je jahoda sladká jak med

Kniha je pohádka co život potěší 
Kniha je radost jak dětský smích 
Kniha je láska co musíme mít!

TÝDEN KNIHOVEN 6.-11. 10. 2014

CENTRUM VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT V NOVÉM
Centrum volnočasových aktivit ve Staré škole vás 

opět uvítá od 6. 10. 2014. Přestěhovali jsme se do prv-
ního patra, kde na Vás čekají např. kroužky pro děti 
(fotokroužek, Veselé píšťalky nebo Kutilský kroužek 
“A je to” ... ). Pravidelně se budou scházet maminky s 
malými dětmi v Mami klubu, čekají Vás také nové ak-
tivity jako např. Cvičení pro maminky, plánujeme též 
několik cestovatelských besed s promítáním. Aktuální, 
kompletní nabídku a přihlášky do kroužků naleznete 
na webových stránkách Charity Jablunkov www.jab-
lunkov.caritas.cz a našem facebooku www.facebook.
com/charita.jablunkov. Můžete se rovněž nezávazně 
přijít podívat, kroužek si vyzkoušet, rozhodnout se a 
přihlásit. Těšíme se na Vás.

CVAK

KONCERT
„PIĘKNE GŁOSY“ ‒ „KRÁSNÉ HLASY“

Wszystkich sympatyków i miłośników śpiewu jak 
najserdeczniej zapraszam na koncert „Piękne Głosy“ 
- „Krásné hlasy“, który odbędzie się w sobotę 11. 10. 
2014 o godz. 15.30 w Domu PZKO w Mostach koło 
Jabłonkowa. Na program koncertu złożą się utwory 
operowe, operetkowe z  fortepianem i utwory śpie-
wane z podkładem muzycznym w wykonaniu Viery 
Schausch - śpiewaczka operowa i pedagog, Aleksan-
dry Morcinek - śpiewaczka amator, Romana Vlkovič 
- bas, śpiewak operowy oraz Władysława Czepca - 
śpiewak amator. Serdecznie i gorąco raz jeszcze za-
praszam. 

Władysław Czepiec

INFORMACE K VOLBÁM DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ
Volební místnost pro všechny tři okrsky pro 
volby do zastupitelstev obcí, které se kona-
jí ve dnech 10. 10. 2014 (pátek) od 14,00 
hod. do 22,00 hod. a 11. 10. 2014 (sobota) 
od 08,00 hod. do 14,00 hod., v budově So-
kolovny, Mosty u Jablunkova č. p. 700.

Právo volit do  zastupitelstva obce má 
občan obce za předpokladu, že jde o státní-
ho občana České republiky, který alespoň 
druhý den voleb, tj. 11. 10. 2014, dosáhl 
věku nejméně 18 let a je v den voleb v této 
obci přihlášen k trvalému pobytu, a  stát-
ní občan jiného státu (EU), který alespoň 
druhý den voleb, tj. 11. 10. 2014, dosáhl 
věku 18 let, je v den voleb v této obci při-
hlášen k trvalému pobytu a  jemuž právo 
volit přiznává mezinárodní úmluva, kte-
rou je Česká republika vázána a která byla 

vyhlášena ve Sbírce mezinárodních úmluv 
(touto mezinárodní úmluvou je Smlou-
va o přistoupení ČR k EU). Voliče, který 
není státním občanem České republiky a je 
občanem jiného členského státu Evropské 
unie, zapíše na  jeho vlastní žádost obecní 
úřad do  dodatku stálého seznamu voličů, 
jestliže tento volič prokáže státní občanství 
státu (EU) a dále přihlášení se k trvalému 
pobytu v obci. Z dodatku stálého seznamu 
voličů lze voliče vyškrtnout na jeho vlastní 
žádost nebo z důvodu pozbytí práva volit.  

Překážkami ve výkonu volebního práva 
pro volby do  zastupitelstev obcí je záko-
nem stanovené omezení osobní svobody 
z  důvodu výkonu trestu odnětí svobody, 
omezení svéprávnosti k výkonu volebního 
práva, zákonem stanovené omezení osob-

ní svobody z  důvodu ochrany zdraví lidu 
(karanténa), výkon vojenské základní nebo 
náhradní služby nebo služba vojáka z po-
volání v zahraničí.

Voličské průkazy se pro volby do zastu-
pitelstev obcí nevydávají. Volič hlasuje ve 
volebním okrsku, kde je zapsán ve stálém 
seznamu voličů.

Hlasovací lísky budou doručeny do 7. 
10. 2014.

Seznamy voličů se uzavírají dva dny 
přede dnem voleb, tj. 8. 10. 2014 v 16:00 
hodin.

Veškeré informace týkající se voleb do 
zastupitelstev obcí najdete na interneto-
vých stránkách ministerstva vnitra ČR: 
www.mvcr.cz.  Rychlý odkaz Volby.

K. Brhelová
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Program pro veřejnost:
	 Pondělí – 16. 00 hod.	� Slavnostní zahájení v kině Mír. Přednáška na téma Dopad sociální politiky na naše zdraví. 

Dozvíme se vše potřebné o nemocích jako je Parkinson, Alzheimer a roztroušená skleróza. 
Přednášet nám bude odborná poradkyně paní Darina Madziová.

	 Úterý – 16.00 hod.	� Přednáška pana Jakuba Molina. Sportovce, který se během svého života po úraze ocitl na 
invalidním vozíčku, a přesto zůstal sportovcem.

	 Kde:	 Denní stacionář sv. Josefa, Bezručova 130, Jablunkov 
	 Středa – 16.00 hod.	� Koncert klientů chráněného bydlení Opava Vlaštovičky pro nevidomé. 
	 Kde: 	 Nádvoří kláštera sester Alžbětinek
	 Čtvrtek – 19.00 hod.	 Promítání filmu v kině Mír. Vstup zdarma.
	 Pátek – 16. 00 hod.	 Slavnostní zakončení + raut. Hudební překvapení v denním stacionáři.

Charita Jablunkov

TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 6.-10. 10. 2014 V JABLUNKOVĚ


